
 30حل سلسلة الأعمال الموجهة 

 30 حل التمرين

 إعداد حالة التقارب لدى مؤسسة "عبد الحميد" 

 :العمليات المسجلة في كشف البنك وغير المسجلة لدى المؤسسة هي 

 .DA00111للمورد كمال بقيمة  87شيك رقم  -

 .DA08111من الزبون" مؤسسة النجاح بقيمة  007شيك رقم  -

 .DA5011خدمات مصرفية بقيمة  -

 :العمليات المسجلة في كشف المؤسسة وغير المسجلة في كشف البنك هي 

 .DA51111للمورد كمال بقيمة  05شيك رقم  -

 .DA50111من الزبون "مؤسسة أحمد وإخوانه" بقيمة  081شيك رقم  -

 .DA0111فوائد بنكية بقيمة   -

 حساب المؤسسة لدى البنك حساب البنك لدى المؤسسة

 دائن مدين يانالب دائن مدين انيبال

 550011  الرصيد قبل الجرد  505111 الرصيد قبل الجرد

للمورد  87شيك رقم 

 كمال 

  51111 للمورد كمال  05شيك رقم  00111 

من  007شيك رقم 

 الزبون" مؤسسة النجاح 

من الزبون  081شيك رقم   08111

 "مؤسسة أحمد وإخوانه" 

 50111 

 0111  ة فوائد بنكي  5011  خدمات مصرفية 

  005122  005122  الرصيد بعد الجرد

 500011 500011 المجموع 505111 505111 المجموع

بعد إعداد حالة التقارب والحصول على رصيدين متساويين نسجل في دفاتر المؤسسة قيود  . قيود التسّوية:0.0   

 التسوية المتعلقة بحساب البنك.

 :حميد" نسجل قيود التسوية التاليةمن حالة التقارب لمؤسسة"عبد ال مثال:
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----------00/05/5100----------- 
 بنوك الحسابات الجارية

 الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن أصول مالية
 (تسوية حساب البنك) 

----------00/05/5100----------- 
 الخدمات المصرفية وما شابهها

 ونات والخدماتموردو المخز
 بنوك الحسابات الجارية

 (تسوية حساب البنك)
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 30 حل التمرين

 في غالب الأحيان  نجد أن الرصيد المدين للمؤسسة لا يتطابق مع الرصيد الدائن للبنك و ذلك راجع للأسباب التالية : 

ـ عمليات سجلتها المؤسسة و لم يسجلها البنك أو العكس  0                         

 ـ خطأ من أحد الطرفين 5                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حساب المؤسسة لدى البنك حساب البنك لدى المؤسسة ح/005

-دائن  مدين + البيان -مدين  البيان   دائن + 

071 801 الرصيد قبل الجرد 600 015  الرصيد قبل الجرد    

تحويل حسابي من 

 الزبون حبيب

011 018 011 111  إيداع نقدي     

 5050شيك رقم 

 للمورد سفيان

 011 08 67 801 تسليم شيك للمورد إبراهيم     

07 801 فوائد بنكية 71 111 شيك لمصلحة الضرائب     

مصاريف مسك 

 الحساب

 111 0     

060 011  الرصيد بعد الجرد 060 011 الرصيد بعد الجرد    

618 111 المجموع  111 618 800 501 المجموع   501 800  

13/31/1132  

كل ما يدخل للمؤسسة + و كل ما يخرج منها  مبدأ التسوية :

 سالب

–الموردون يسجل سالب  125حــ/   

الزبائن يسجل موجب +  155حـــ/  

–الخدمات المصرفية يسجل سالب  706حـــ/  

الفائد البنكية يسجل موجب +  677ــ/حـ  

  

 

 في المؤسسة

 المدين +

–الدائن   

و في البنك 

 العكس



 تسجيل قيود التسوية

 107 

500 

 005  البنوك و الحسابات الجارية

107 

500 

  000 الزبائن 

(005)تسوية حـــ/      

 010  موردو المخزونات و الخدمات 500 37 

  005 البنوك و الحسابات الجارية  500 37

(005)تسوية حـــ/      

 005  البنوك و الحسابات الجارية  750 18 

  867 المنتوجات المالية الأخرى   750 18

(005)تسوية حـــ/      

 658  الخدمات المصرفية و ماشابهها  000 5 

  005 البنوك و الحسابات الجارية  000 5

(005)تسوية حـــ/      

 

 20حل التمرين 

 

 (:515ؤونة الأخطار)أولا: م

 
 المؤونة : تكوين (5

 

670  

000 

  -الخصوم غير الجارية  -المخصصات المؤونات؏

 مؤونة الأخطار                          

 تكوين المؤونة

111 601  

111 601 

 

 

 

 

 

 

 

13-31-7113  



 نة :زيادة المؤو (0

 

670 
 

000 

  -الخصوم غير الجارية  -المخصصات المؤونات

 مؤونة الأخطار                          

 زيادة المؤونة

50 000 
 

50 000 

 

 انقاص المؤونة : (0

000  

870 

 مؤونة الأخطار

 الإستغلال استرجاعات

 انقاص المؤونة

081111  

081111 

 

 الغاء المؤونة)الحكم لصالح المؤسسة( :: 25الحالة  (1

000 
 

870 

 مؤونة الأخطار

 الإستغلال استرجاعات

 الغاء المؤونة

001111 
 

001111 

 

 استعمال المؤونة)المؤسسة خسرت القضية و تم تعويض العامل( :: 20الحالة  (1

60 
 

 

005 

 أعباء المستخدمين

 البنوك والحسابات الجارية                           

 تسديد الأعباء

001111 
 

001111 

000  

60 

 مؤونة الأخطار

 أعباء المستخدمين

 ترصيد  مؤونة الأخطار

001111  

001111 

 

 

 

 

 

 

 

13-31-1132  

13-31-9113  

13-31-1111  

31-31-1111  

13/31/1111  



 (:517الخصوم الجارية ) ح/ -ثانيا: المؤونات الأخرى للأعباء

 

 المؤونة  تكوين – 5

670 
 

 

007 

 

 -الخصوم غير الجارية  –المخصصات المؤونات 

 المؤونات الأخرى للأعباء              

 المؤونة تكوين

800 000 
 

800 000 

 

 

 زيادة المؤونة  - 5

670  

007 

 

 -الخصوم غير الجارية  –المؤونات  المخصصات

 المؤونات الأخرى للأعباء              

 زيادة المؤونة

30 000  

30 000 

 

 

 إنقاص المؤونة: -0

007  

870 

 المؤونات الأخرى للأعباء

 الإستغلال استرجاعات

 إنقاص المؤونة

001111  

001111 

 

 استعمال المؤونة: - 1

600  

005 

 التقاول العام

 البنوك والحسابات الجارية                           

 تسديد الأعباء

851111  

851111 

007  

600 

 المؤونات الأخرى للأعباء

 التقاول العام

 ترصيد  المؤونة

851111  

851111 

 

13-31-1132  

13-31-9113  

13-31-1111  

12-33-1111  

13/31/1111  



 
 21حل التمرين 

 

 

 

 

 مقدمة

  إعتماداً على استقلالية الدورات تقوم المؤسسة في نهاية كل سنة بـتسوية الأعباء و المنتوجات و ذلك بالفصل

 بين الأعباء 

 +N)1(و المنتوجات المتعلقة بالدورة 

 

  

مثل  +N)1(الدورة لكنها تخص الدورة   (N)هي أعباء تم تسديدها خلال    : (177الأعباء المقيدة مسبقاً ) (0

 و التأمين الإيجار

 

 (600الإيجار: )   أشهر 7=  01/16/5108إلى غاية 17/00/5106من 

 

 

 5   6                                                                     

                                    7                                                   7         

                                         

 

 ( 757التأمين: )   أشهر  01=  01/10/5108إلى  57/18/5106من 

 

 

 0   0                                                                    

                                    01                                                  01        

                                         

 

الدورة لكنها تخص الدورة  (N)هي مبالغ قبضتها المؤسسة خلال  ( :176المنتوجات المعاينة مسبقا: )حـ/ (5

)1(N+ مثل التأجير 

 

 ( 627التأجير: )   أشهر  00=  10/0010/5108إلى  00/17/5106من 

 

 

 0            01                                                                    

                                    00                                                  00        

                                         

بسبب  +N)1(لكنها لم تسدد إلى غاية الدورة   (N)هي أعباء متعلقة بالدورة    :(127الأعباء الواجبة الدفع )حـ/ (0

 عدم  وصـول الفواتير

لكن فاتورة الإنقاص الخاصة بها لم   (N) وهي عبارة عن تخفيضات  (:124( المنتوجات التي ستكتسب )حـ/1 

  استفادت منها المؤسسة خلال الدورة

 (N+1) تصل إلى غاية  

27/55/0257  05/50/0257  
 

02/27/0256  

دج 147 333  

147 333 × )6/8( = 444 333 

 

52/27/0257  05/50/0257  
 

02/21/0256  

دج 643 333  

333 003 ( =03/5 × )333 643  

05/27/0257  05/50/0257  
 

25/55/0256  

دج 480 333  333 045 ( =04/03 × )333 480  

  (438الأعباء الواجبة الدفع )حـ/ ـ0

  (434)حـ/ المنتوجات التي ستكتسب ـ4

 )حـ/(

 

فواتيرها  المنتوجات التي لم تعد ـ  5

 (408بعد)حـ/

 

 (486الأعباء المعاينة مسبقا: )حـ/ ـ0

 (484المنتوجات المعاينة مسبقا: )حـ/ ـ0

 



 

عند قيام المؤسسة ببيع البضاعة و عدم إقدامها  007الحساب  يستعمل (:157ات التي لم تعد فواتيرها  )حـ/المنتوج5

  على تحرير الفاتورة الخاصة بها
 

 

 

 تسجيل القيود في اليومية
 

 (076الأعباء المعاينة مسبقا: )حـ/ .0

076  

600 

606 

60 

656 

 الأعباء المعاينة مسبقا

 الإيجارات                                  

 أقساط التأمينات                           

الضرائب والرسوم )طوابيع                                   

 جبائية(

مصاريف البريد والاتصالات                                 

 )ط/بريدية(

  تحويل الأعباء المعاينة مسبقا

111 800  

111 008  

111 051  

26 000 

7 000 

  (078المنتوجات المعاينة مسبقا: )حـ/ .5

 
627  

176 

 تقديم الخدمات الأخرى

 المنتوجات المعاينة مسبقا

 تحويل المنتوجات المعاينة مسبقا                  

111 000  

111 000 

 (127الأعباء الواجبة الدفع )حـ/ .0

 

618 

600 

650 

650 

656 

 

 

 

 

 

017 

 والغاز( كهرباءالمشتريات غير المخزنة ) ال

 الصيانة و الإصلاحات

 الإشهار والنشر والعلاقات العمومية

 نقل السلع والنقل الجماعي

 مصاريف البريد والإتصالات

 الفواتير التي لم تصل لأصحابها  موردو    

 الأعباء الواجبة الدفع

12 500 

111 55 

63 000 

41 000 

28 500 

 

 

 

 

 

111 200 

 

 

 

 

 



111100 ×00% = 66111  

 (724كتسب )حـ/المنتوجات التي ست .1

015  

615 

 المودون المدينون

التخفيضات المتحصل عليها من                   

 المشتريات

 تسجيل التخفيضات التي ستكتسب

  

66111  

66111 

 (157المنتوجات التي لم تعد فواتيرها بعد)حـ/ .1

007  

811 

 

 المنتوجات التي لم تعد فواتيرها بعد  -الزبائن

المبيعات من                                              

 البضائع

 تسجيل بيع البضائع

770 000  

770 000 

 


